

2024. február 5. hétfő

Zsolt 16: *Az ÚRra tekintek szüntelen, nem tántorodom meg, mert a jobbomon van. Ezért örül a szívem, és ujjong a lelkem, testem is biztonságban van. Mert nem hagysz engem a holtak hazájában, nem engeded, hogy híved leszálljon a sírba. Megismerteted velem az élet útját, teljes öröm van tenálad, örökké tart a gyönyörűség jobbodon.*

Lk 13,1-5: *Abban az időben jöttek néhányan, és hírt adtak neki azokról a galileaiakról, akiknek a vérét Pilátus az áldozatukéval elegyítette. Így válaszolt nekik: – Azt gondoljátok, hogy ezek a galileaiak bűnösebbek voltak a többi galileainál, mivel ez történt velük? Nem! Sőt mondom nektek, ha meg nem tértek, mindannyian hasonlóképpen vesztek el! Vagy azt gondoljátok, hogy az a tizennyolc, akire Silóámnál rádólt a torony, és megölte őket, vétkesebbek voltak minden más embernél, aki Jeruzsálemben lakik? Nem! Sőt mondom nektek, ha meg nem tértek, mindannyian ugyanúgy vesztek el!*

Igehirdetés: Jézus itt két olyan tragikus eseményt idéz fel, amelyek minden bizonnyal foglalkoztatták az akkori embereket. Ekkoriban a közgondolkodás szerint ezek a szerencsétlenségek a bűnös embereket sújtották, Isten kézi vezérléssel büntetett. Jézus azt mondja, hogy szó sincs erről. Ezek az emberek sem voltak vétkesebbek a többiekénél. Ez persze azt is jelenti, hogy a hitünk nem ment meg minket az élet nehézségeitől. Hinni, elköteleződni Isten mellett nem jelenti azt, hogy egy mennyei biztosítótársaságnál kötöttünk egy szerződést: mi imádkozunk, templomba is járunk (ez a keményebbik kötvény) stb, cserébe Isten ad fizika ötöst kevés tanulással, jó munkát, jó pénzt, gondtalan életet, de az a minimum, hogy nem érnek minket csapások. Amit Jézus mond, az nagyon más, mint amire számítunk. Sokszor nehéz látni, amikor jó emberekkel történnek nehéz, vagy akár borzalmas dolgok. Mélyen igazságtalannak érezzük és sokszor el is tudunk fordulni Istentől, amikor ilyet tapasztalunk.

De ha nem így lenne, akkor Jézus itt azt mondaná, hogy ha ezek az emberek jobbak lettek volna, büntelenebbek, hívőbbek, akkor nem történt volna ez velük. De Jézus nem ezt mondja, hanem egyszerűen a tragikus és előre nem látható haláleseteket csak azért említi, hogy éreztesse: az élet véges és el tudunk veszni. Elveszni abba az értelemben, hogy nem ér cél az életünk. A halál tényének szem előtt tartása nem félelemmel kell eltöltsön minket, hanem arra hív, hogy vessünk számot azzal, mire fordítjuk az időnk. És itt nem is annyira az evilági céltudatosságra gondol Jézus, hanem az örök élet perspektívájára. A megtérés lényege nem az, hogy valamiféle vallásos kötelezettséget veszek a nyakamba annak a reményében, hogy ha az evilági problémáktól nem is ment meg engem, de a mennybe legalább bejuthatok. A megtérés lényege a szívünk és a gondolkodásunk megváltoztatása. Már nem túlélni akarom a nehézségeket, hanem minden nap, minden pillanat annak az esélyét nyújtja, hogy növekedjek a szeretetben. Ezt a perspektívát kínálja a hit útja: életed végéig növekedhetsz a szeretetben. Nem biztos, hogy a bankszámlád fog növekedni, nem is biztos, hogy megmarad az egészséged, nem biztos az sem, hogy nem érnek nehézségek, akár tragédiák is bekövetkezhetnek, ezek ellen nincs biztosítás. Fogsz majd kísértést is szenvedni, lesz, amikor el is buksz, de ha kitartasz Jézussal, akkor életed végéig, sőt, még azon túl is növekedni fog benned a szeretet.

Mit jelent az, hogy növekszik a szeretet? Az, hogy jobban tudom a nehéz embereket szeretni, jobban tudom saját magamat szeretni a hülyeségeimmel együtt, tudok egyre őszintébben és tisztábban jól kívánni azoknak, akik velem rosszat tettek. Ez egy út, mindannyian járunk rajta, de nem mindegy milyen irányban. Erre figyelmeztet ma Jézus. Az idő véges, minden elvesztegetett percért kár, amikor nem növekedett bennem a szeretet. *Amint engem szeret az Atya, úgy szeretlek én is titeket. Maradjatok meg az én szeretetemben. Ha megtartjátok parancsaimat, megmaradtok szeretetemben, ahogy én is megtartottam Atyám parancsait, és megmaradok az ő szeretetében. Ezeket azért mondtam nektek, hogy az én örömöm legyen bennetek, és örömetök ezzel teljes legyen.* (Jn 15, 9-11)